
XLI. évfolyam.

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre ... 2 korona, 
félévre.............4 korona.

Egyes szám ara 4 fillér.

137-ik szám. 1908. vasárnap, junius 14.

Kecskeméti Lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden uapy 
hétfő és 

anneputani nap kitételével.

Szerkesztőség es kiadó 
hivatal:

Budainagy atca 151. Slám, 
nova a lap sze'lemi és anyagi 
reszere vonatkozó össses 

dolgok intezendők.

Telefon : 141. szám.

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii.

Főszerkesztő: I)R. J 0 Ó GYULA. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársasag. Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Gondviselés és jólét.
Bölcsek és természettudások azt 

vallják az emberiség céljául, hogy a 
természeti erőket mentői nagyobb 
mértekben be kell állítani a kultúra 
es civilizáció szolgálatába. A villamos­
ság és gőz hatalmas erőinek gépekbe 
szorítása, a szélviharnak és a viz fo­
lyásának alkalmazása hajtóerőül, a 
technika valamennyi vívmánya, ennek 
a törekvésnek a diadalát jelenti.A kutató emberi elme egyre na­
gyobb hatalmat nyer a természet 
felett és az emberiség már nem tehe­
tetlen labdaja többé az elmeknek, 
amelyeknek mostohasága ellen véde­
kezni tud. Es mégis szép hazánk a 
természet es az elmék szeszélye sze­
rint virágzik, avagy pusztul. Amit a 
költő olyan szépen fejez ki : >Áldjon
vagy verjen sors keze*, az a próza 
nyelvére lefordítva annyit jelent, hogy 
van e májusi eső vagy nincs. Nagy 
ur volt a rómaiaknál Jupiter Pluvius, 
de oly hatalom az eső istene sehol 
es soha nem volt, mint Magyarorszá­
gon. Az ő kedvét lesik, az ő hangu­
latváltozását figyelik, az ő jóindula­
táért szál fohász az eg fele, mely 
bizonyára csak azért országa a me­
nyeknek, mert az esőt adó felhők a 
közelében tanyáznak.

A magyar nép egesz gondolat- i 
világában az cső játsza a legtöbb földi 
jó szerepét és költészete, metaforái 
és szóvirágai is az eső körül alakul­
nak ki. Talán egy nép nyelvében 
nem jut oly nagy és fontos szerep az 
esőben, mint a magyar nyelvben, a 
mely minden gazdaságot, jóletet az 
eső fogalmához fűz. > Adtál uram esőt, 
nincs köszönet benne*, »felülről jön 
az áldás < és más efele szálló igék 
mutatják, hogy mennyire rabjai va­
gyunk az esőnek, vagyis az időjárás 
szeszélyének.

Mostanában is szivszorongva es 
rettegve lestük vártuk hetek óta, hogy 
megeredjen az ég csatornája. Már 
csüggedes es reménytnlenség szállott 
a lelkekre. Egyszerre örömrivalgás 
száguld végig az országon. Megjött 
az eső ’ A barométer higanyoszlopá­
nak a változása szerint igy változik a 
magyar nemzet hangulat es érzés­
világa. Es mert meleg júliusi volt, 
ellenben a májusi eső elmaradt, tompa 
szomorúsággal és már-már csüggedve 
nézünk a jövendő ele. Sajnos, hogy 
amint jött, úgy el is ment megint az 
áldást hozó eső.

Ebben az országban nagy ur az 
ur, de még az ur felett is ur a hő­
mérő és barométrum, az a buta kis 
szerszám, amely nem is sejti, milyen

nagy szerep jut neki egy nagy nem 
zet történ tében. Jólét vagy nyomor, 
haladás vagy visszaesés, öröm vagy 
bánat az idő járásától függ, mert a 
nemzet egesz vagyona, jövedelme: a 
termes, a forgandó, változó időjárás 
szerint nagy vagy kicsiny.

Mint minden esztendőben, ezidén 
is átéltük azokat a roppant izgalma­
kat, amelyeket az ország lakosságá­
ban a termés bizonytalansága szokott 
kelteni. Sőt ezúttal meg nagyobb volt 
az eső utáni epekedes, mint egyébkor 
mert a tavaszszal szokatlan nagy hő­
ség uralkodott, mely a vetéseket ki­
szárította. De különben is egy rossz 
termes előzte ineij az ideit és valósá- 
gos Istencsapása volna, ha a végzet 
mostohasága ezúttal is kevés búzát és 
más egyebet juttatna a gazdáknak.

Magyarország még most is, a 
technika diadalának korszakában, a 
kormányozható léghajó világ hódításá­
nak előestéjén a rögöt lesi, miként 
szökik ki belőle a kalasz, melyet sem 
fizikával, sem vegyészetiéi mesterséges 
utón pótolni nem lehet És minden 
gazdasági esemény és tünet a szerint 
igazodik, hogy magas-e a kalász, 
sürü e a szem képződés és nem sza­
porodott-e a különböző kártékony 
féreg és rovar az arany kalászszal 
ékes rónaságon. Üzletek, gyárak e

T Á R C A. * kicsiy, hogy az átlag ember nyugalmi 
helyzetét nem zavarta. Eleve megjegyez 
zük a/ooban, hogy a kecskeméti földren­
gés elemeit meg nem számíthatjuk ki 
pontosan, mert adataink nem elegendők.

A földrengés a kecskeméti megfigye­
lések szerint f. évi május hó 28 án d. e. 
9 óra 27 perc 15 másodperckor volt a leg­
erősebb.

A földrengést jelezték a budapesti, 
ógyallai és temesvári obszervatóriumok 
szeizmográfjai, vi lamint a kalocsai és pécsi 
szeizmoszkóp.

Legerősebb volt a földrengés a Duna— 
Tisza közén, főleg Kt cskemélen, Lajos- 
mizs n és Kerekegyházán. Mind a három 
helyen a Ferel Mercalli féle tizenkét fokos 
erősségskála szerint a VIII. fokot. Mint 
látjuk a napilapok hírei túlzottak voltak, 
mert azok szerint a kecskeméti földien 
gés erőssége legalább is kilenc fokos lett 
volna.

A földrengés földrajzi elterjedését 
feltüntető vázlatos térképről egyelőre a 
következőket olvashatjuk le. Elős/ör is a 
rengési területnek határát, mely nyolc vár­
megyét szel át. A határvonal — a junius 
1-éig beérkezett adatok figyelembevételé 

i vei — a következő helyeken át vonható

meg : Esztergom, Vác, Kalló, Nagykáta, 
Szajol, Tiszakürt, Pálmonostora, Kiskőrös 
Kalocsa, Tolna, S/akcs, Polgárdi. Csák- 
vár, Pázmánd, Vörösvár es végül ismét 

í bezárva a területei Esztergom.
Né ány feltűnő jelenségre már most 

is utalhatunk. így, hogy a rengési terü­
leten kívül esik Balatonfürcd, továbbá 

i Kistenyere, Eger és Átány, míg előbbi a 
♦ rengési területtől délnyugatra, utóbbiak 

északkeletre esnek.
Nem lehetett ezen helyeken át fek­

tetnem a legkülső izoszeisztát, mert fel­
tűnő módon kívül esnek a rengesi teiü- 
lvten, Balatonfüredről meg kell jegyeznem, 
hogy hasonló eset már előfordult ezen ál­
lomással, még p« dig 1901). január 2 ikán, 
midőn a zágrábi földrengést itt még érez­
ték s a legközelebbi hely már csak Keszt­
hely volt.

A második éidekes és eddig még 
egyáltalán nem tapasztalt dolog, hogy az 
epicenlrális terület a rengési terület szé- 

; leire esik. Jellemző továbbá, hogy a föld­
rengés ereje keletre, de főleg delre roha­
mosan csökkent. A rengési lerülotet egy 

i egyenessel átmetszve Esztergom és Kis­
kunfélegyháza között, azt táp isztaljuk, 
hogy ezen föltételezett szeizmotektoiiikai

A Természettudományi Közlöny a 
kecskeméti földrengésről.

A Természettudományi Közlöny leg­
utóbbi száma a tudományos megfigyelések 
és vizsgálatok alapján irt cikket közöl 
Réthly Antal geológus tollából a kecske­
méti földrengésről.

Az érdekes közleményt egész terje­
delmében itt adjuk :

Földünk kérgében gyakran állanak 
be egyensúlyi zavarok, melyek a kéreg 
rugalmassága következtében úgy a felszí­
nen, mint a zavar eredő helyétől nagy tá­
volságokban is mozgásokban nyilvánulnak. 
A Föld kérgében, a hipocentrumban ke­
letkezik a mozgás, mely legerősebben a 
felületi középponti terület környékén je­
lentkezik é6 bizonyos területen a mozgás 
érezhető. Talán nem lesz érdektelen, ha a 
kecskeméti földrengés alkalmából sorra 
vesszük, hol lehet annak hipocentruma, 
hol van epicentruma, meddig terjed a fő- 
rengési területe és hol volt már a föld 
rengési hullám gyorsulásának értéke oly
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szerint dolgoznak és boldogulnak, 
vagy csukjak be műhelyeiket és bo- 
csájtják szelnek munkásaik légióit; 
mert ha a rossz a termes a nemzet 
négyötödének nem telik ruhára cipóié, 
és minden más egyébre.

Magyarország ehhez képest az 
egyetlen állama manapság Európának, 
ahol a meteorologia oly szoros kap 
csolatban áll a gazdasággal, hogy a 
hideget meleget, esőt-szelet leolvasha 
tód az értékpapírok árfolyamlapjáról. 
— A Jó termes jelenti itt az életet, 
egeszseget, a rossz termes a tespedést 
a betegséget. Gyógyító ir a telkekre 
ebben az országban csak egy van, 
annak is az Isten a patikusa.

A tanulság pedig mindebből any- 
nyira elcsépelt, hogy szinte restelli a 
toll a régi dalt újra b írni. Ha meg 
akarjuk tartani eskünket, hogy rabok 
tovább nem leszünk, csináljunk ipart 
és kereskedelmet, mert csak az sza­
badíthat ki abból a szomorú, rabság 
ból, amelyben az ország még mindig 
sínylődik s amelyben a börtönfelügyelő 
a gondviselés és börtönőr a hőmérő.

A politikai helyzet. A bel- 
politikai törvényalkotások között kiváló 
jelentőséggel és mélyreható fontosságai 
bírnak az adóreform javaslatok. A minisz 
terelnök érvelése szerint ezek a javasla 
tok törvényé váltuk esetén 20—25 millió 
korona adócsők kenést jelentenek. Tóniié 
szetes tehát, hogy a rohamosan növke 
dett s alig mérsékelhető, sőt a fokozódó 
igények folytán még emelkedő állami ki 
adások feltétlenül szükségessé teszik, 
hogy az állami bevételeknek az egyenes 
adók leszállítási folytán beálló esökke 
nőse más téren pótol tassék, nehogy az 
államháztartás egyensúlya megbillenjen. 
E célt szolgaija a pénzügy mmisz’er áltál 
benyújtott szeszadoreform Minthogy a 
fogyasztási adók közül azoknak emeh se, a 
melyek a mindennapi élet fentartására 
szükséges cikkek dragu ását idéznék elő, 
sem szociális, sem közgazdasági szem­

vonalon van az epicentrum maga, valamint 
több oly állomás, a m<ly» kben a rengés 
erősebb volt Ezzel párhuzamos szeizmo- 
tektonikai vonal Pécel Pilis Alberti bsa 
C gléd-Kocser Tiszakürtön fektethető át. 
Ezen második vonal az, melyen a inárc. 
15-iki földrengés végbement es úgy velem, 
hogy az a nagy mozgás, a melyei a Kecs­
keméti földrengés előidézett, a g* mba 
inonori rengési teiületen levő feszül seget 
is kiváltotta. Ezzel magyarázhatnék meg 
azt, hogy itt egy sorban több oly állomás 
helyezkedik el, a melyeken ugyancsak 
elég erős volt a földrengés.

E föltevés beigazolása vagy megdön­
tése is csak akkor lehetséges, ha ismerni 
fogjuk az innen keletre eső helyeken a 
földrengés erősségét, rddigelé azonban 
Tapiószeleről és környékéről, továbbá a 
Jászságból még nincsen miaunk

Az izoszeiziák (egyenlő erősségű he­
lyeket egybekötő vöt alak) m*‘gszeikesz 
tese is egyelőre hiábavaló volna, meri bár 
tekintélyes számú jelentés áll rendelkezé­
semre, nagy részük e célra nem használ 
haló. A rengési terület leírása mellett 
soraimnak egyik célja egy u’tal reámutatni 
a jelentések hiányaira, és felkérni társu 
latunknak a löldrengési teiületen lakó 
tagjait es más érdeklődőket, hogy ezt a 
körülményt figyelembe véve, értékes meg­
figyeléseket szolgáltassanak e földrengés 
veglegt-s feldolgozásához.

Számos jeh nb sben ily kítéielvk van- 
vak : „• rő- földrengést ereztem**, „igen erős 
volt a razkód'8*, „gy nge mozgást figyel 
temu, „felette eiős Volt a lökés** stb. c^zek 

I pontból helyeselhető nem volna, azt az 
elvet, hogy a szeszadó bizonyos mérvű 
emelésével segítsünk államháztartásunkon, 
kifogásolni alig lehet. A szesz nem tar­
tozik a nélkülözhetetlen, úgynevezett élső• 
rendű életszükségletek közé, és igv bizo 
nyosan szociális es közegészségügyi szem­
pontok is argumentálnak i : tk emelése 
mellett. Különben is a kül >ld legtöbb 
államában sokkal magasabb van meg­
adóztatva a szesz, mint ná in Ugyanis 
Oroszországban 270, Angi u mi 500 kor. 
a szeszadó, holott nálunk felemelés után 
is csak 140 korona lesz.

Szintén helyes a javaslatban meg 
nyilvánuló azon intenció is, hogy az ipari 
szeszgyártásról átmenet történjék a mező­
gazdasági szeszgyártásra, azután végül 
behozassák a szeszmonopolium.

A törvényjavaslat tehát az érintett 
szempontokból nem esik alapos kifogás 
alá, azonban szorgos gond fordítandó arra, 
hogy a kisgazdákra vonatkozó intézkedé­
sek lényegesen eny hihessenek. Midőn 
szőlősgazdáink az évtizedeken át filloxaa 
peronospora s egyébb elemi csapások ál­
lal oly nagy károkat szenvedtek, hogy 
nehéz helyzetük javítása érdekében min 
den eszközt meg kell ragadnunk s uj 
bortörvény nyel és a boritaladó leszállita 
sával igyekszünk e gazdasági ágat újra 
fellendíteni, nem volna okos közgazdasági 
politika, ha más oldalról terheiket mél 
tény tálánul gyarapitsuk

A po inkái körök élénken tárgyalják 
és vitatják azokat a sérelmeket, amelyek 
a javaslatban a szőlősgszdák i a nézve 
kontemplállatnak. A tegnap tartott pénz­
ügyi bizottsági ülésen is ez az óhaj nyo 
matékosan nyert a pénzügyi bizottság 
tagjai részéről kifejezést. Wekerle maga 
sem zárkózik el a javaslat részleteinek 
megfelelő módosításától, amely a kis­
emberek érdekeit szükséghez képest szem­
elölt tartja és megóvja.

Mikor lesz rend a kecskeméti piacon.
Meddig tart még a kofauralom?

Súlyos kérdés, amelyre nem is tud­
juk kitől és mikor kapunk választ. Pe­
dig roppantul érdekelne a válasz nem 
csak minket, kik elvégre nem igen szók 

a fölöttébb relatív m ghatározások csak 
abban az esetben jók, ha az észlelő még 
a mellékkörülményeket is leirja, vagyis 
megemlíti, hogy mi minden történt az 
„erős* Vagy „felette erős** mozgás folya­
mán. Ezek az adatok az erősség megái 
lapilásához okvetlenül szükségesek

Ismerve a megrázott területet, vala 
mint az egyenlő erősséggel me«z rázott 
öveket, aCaneani egyenlettel Kövesligethy 
R dó eimélcto alapján kiszámíthatjuk azt 
is, mily mélységben van a földrengés 
eredő hdye. Ennek ismerete felelte kívá­
natos és fontos, mert bizonnyal felvilvilá- 
gositást fog nyújtani arra nézve, hogy a 
nagy magyar Alföldön végbemenő rengé­
sek fészkei mily melységekben vannak.

A kecskeméti földrengést a követke­
zőképpen magyarázhatjuk. Úgyszólván a 
szemünk előtt játszódik le annak a sok­
évezredes folyamatnak egyik érdekes 
szaka, mely et Lóczy Lajos úllapított meg 
a nagy magyar medencére vonatkozólag. 
Ez a folyamat a nagy magyar medencé­
nek fokozatos sülyedese. A ny ugalom még 
távolról sem állott be, a mit a mindun 
tálán megismétlődő földrengések is bizo 
nyilának. Időszakonként majd az egyik, 
majd a másik részen megy végbe ez a 
fokozatos sülyedés. Most ismét épp a tár 
gyalt vidék az, a melyen a .megzavart 
egyensúlynak újból helyre ke]l állania. 
A sülyedés lassúságát bizonyítja az is, 
hogy a legújabb, május 24 iki rengés óta 
Kecskeméten mái több mint 15 lökést 
figyeltek meg.

Réthly Antal. 

tünk piacra járni, hanem a gazdasszonyo- 
kal, akik nap nap után ki vannak szol­
gáltatva a piaci uzsorának épugy, mint 
a kofa urak és asszonyságok nem a leg­
finomabb bánásmódjának.

Mert hogy a kecskeméti piacon 
legnagyobb ur a kofa, abban senki sem 
kélelkedhelik. Hí mégis volna olyan egy­
ügyű istenteremtése, aki kétségbevonná, 
azt igen kérjük fáiadjon ki a piacra s 
halig issa ki azt az autokrata kijelentést, 
melyet a kofa a vásárlóval szemben tesz 
s gyönyörködjék azokban a kevésbbé 
udvai képes szólásformákban, miket az 
árut drágáló s arra alkudó uriasszonyok 
fejihez vagdos. Van ugyan szabályren­
deletünk, mely szigorúan kötelezővé teszi 
a tisztességes hangot, de arra az ördög 
sem ad semmit. A kofák egyszerűen le­
fülelik a faluból jövőket, összeszedik 
piacra hozott áruikat — potom pénzen, 
aztán ők csinálják meg a piaci árakat s 
az olcsón vett élelmi cikkeket a kecske­
métiek nyakába sózzák — méregdrágán. 
Sőt azt is megcselekszik, hogy egysze­
rűen kikapják a venni szándékozó úrnő 
kezéből a csibét, vagy más egyebet, 
ráígérnek 15—20 fillért s aztán viszik a 
maguk áruhelyére. Természetesen tisztes 
50 százalékkal drágábban adják aztán 

1 ök el, hisz elvégre egy kis polgári ha­
szonnak csak kell lenni vagy mi?!

Aztán tessék most ez ellen tenni 
valamit. Tessék elővenni az állás vagy 
születés tekintélyét a kofával szemben.

A piacon. A legdemokratikusabb he­
lyen, hol a kofa naccságák szerint: 
„pénz beszél, kutya ugat ! **

A vásárló hölgyek lehetnek akár­
milyen előkelőségek otthon, az utcán, a 
társas érintkezésben, a piacon megszűnt 
minden tekintélyük és a demokratikus 
helyen mindnyájan egyformák abban, 
hogy kizsarolják, legorombitják őket.

Es milyen szemen szedett finom 
gunynval. Ízlelés okáért felhozunk egy- 
párt. Csirkére alkudott egy igen előkelő 
állású hivatalnok barátunk neje, ki mö­
gött a cseléd telis tele tömött szatyorral 
állott már. Drágálta a csirke párját há­
rom koronáért, mert akkorkak voltak, 
mint az öklöm. A kofa az alkunak rövi 
den véget vetett : ha drága az asszony­
ságnak, ne vegyen csirkét, vegyen kiump- 
lit az olcsóbb 1 A másik úrnő tömött ka­
csát akart venni. Szépen kihizlalt réce 
volt, de az árán faluhelyen két ludat is 
vehetett volna. Persze drágállotta. A kofa 
azonban megkötötte magát. — No léc­
ek, nem léceik ? — Drága. — Ha drága 
hagyja itt a miccsága olcsóbban nem te­
lik vele a kis hasa. . . . Az ember majd 
nem a spanyol udvarnál képzeli magát, 
oly finom étikével, oly szellemes bon­
niéival szalaszlják meg az úri asszonyo­
kat. Ilát még a cselédfeléket, kiknek kissé 
jobban fel van vágva a nyelvük. Abból 
is hozhatnánk fel kóstolót, de attól tar­
tunk, hogy elpirul tőle a — papír.

De talán még meg lehetne szó nél­
kül állni e lehetetlen állapotokat egy 
darabig, ha jó volna a holmi, amit elad­
nak, hanem amit hamisítani, inismásoini 
lehet, abba beledolgoznak a kofák A 
tejfölt liszttel habarják össze, a papriká­
ban több a téglapor, mint a paprika, a 
vaj középhelyet foglal el a kovász és 
poshadl aludt tej között. Még tán a csir­
két is hamisítják.

A szegény háziasszonyok kipiiult 
arccal kerülnek haza a piacról, sírva 
szaggatják ki a vajas tesztál s a szeren­
csétlen férj kétségbeesett rezignációval 
veszi tudomásul a végnéiküli panaszkodást.

A kofa asszonyságok pedig híznak, 
gömbölyűdnek, hogy szinte öröm nézni 
őket, kivált mikor a negyedik krigli sö­
rért szalajtják be a csapost a korcsmába!

Ez a piac költészete. A kofák apó- 
theozisa.
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NAPI HÍREK.
Bugac hasznosítása.

Bizottság a helyszínén.

Mint említettük a kincskereső bizott­
ság csütörtökön Bugacra ment abból a 
célból, hogy a helyszínén szemlét tart­
son és az ott látottak subjrctiv benyo­
másaival mondhasson véleményt azon 
felszínre hozott inditványszeiü gondolat 
felett, amely abból áll, hogy Bugacot 
jövedelmezőbbé lehet söl kell tenni.

A dolog tudniillik úgy áll. hogy 
voltak többen, akik azt a kívánságukat 
táplálták, hogy Bugáéról a vidéki jószág­
állományt ki kell szorítani s az igy nyert 
területet hasznosabbá tenni, azt bérbe 
kiadni.

Ennek az eszmének annak idején 
voltak is számos hívei, de a tanács nem 
volt barátja, mert ismerve a helyzetet 
belátta, hogy igenis a Bugacon most 
meglevő legelőin k használt területből egy 
talpalatnyit sem szabad más célra fel­
használni.

így merült föl aztán az indítvány, 
hogy egészítsék ki a bizottságot és tart­
sanak a helyszínén szemlét. Ez meg­
történt.

Mondhatjuk, hogy a tanács állás 
pontja győzött Nem határozatról van 
szó, mert hiszen nem ebből a célból tör 
tént a kirándulás, hanem az ottan szer­
zett benyomásokról, amelyeket a kikül­
döttek magukkal hoztak. Bátran kijelent­
hetjük, hogy a hangulat ma már az, 
hogy bérbe adásról, parcellázásról szó 
sem lehet többé! A mostani legelőnek 
bántódása nem lehet.

Lássuk, hogyan áll a dolog?
A bugaci legelő területe 9500 hold 

terjedelmű az erdőkkel együtt. Ezen a 
legelőn van ez időszerint 4500 jószág 
kecskeméti gazdáktól és 1800 darab vi­
dékiektől vagyis összesen hatezerhárom- 
száz szarvasmarha.

Nehány mindenáron kincset találni 
akaró kincskereső azt óhajtja, hogy ha 
a vidékről kiadott marhákat nem veszik 
at, akkor legkevesebb 1000 holdnyi legelő 
felszabadul és az bérbe lesz adható Pe­
dig ez nem áll.

A legnagyobb tökkelülötl fejű tren- 
cséni tót gazdálkodó is tisztában van az­
zal, hogy egy közlegelőre kiadott marha 
állománynak marha fejenkint legalább is 
két holdnyi legelő szükséges, hogy a neki 
szükséges tápot megszerezze.

Ha tehat most elveszünk a most 
meglevőből 1000 holdat a vidéki barom* 
csoida kizárásával még akkor sem nye­
rünk semmit, mert az a csorda rovására 
megy és akkor a kecskeméti gazda sem 
küldené marháját a bugaci legelőre. Itt 
meg hangsúlyozni kell azt is, hogy a 
felszántott földekről az időjárás nagy le­
gelő területet beterítene homokkal.

Hiszen most is csak éppen akkora 
a bugaci legelő, leszámítva a 9500 hold­
ból az erdőket, — ami nem tekinthető 
legelőnek — hogy a kecskeméti gazdák­
tól kiadott jószágnak helyes tenyésztési 
felfogás szerint éppen csak hogy ele­
gendő. Tehát a vidékiek által befizetett 
szájbér összege igy is tiszta haszon.

Egy ilyen tisztán csak mezőgazda­
sággal foglalkozó városban az állattenyész­
tés legelők által való csökkentése leg­
alább!) is könnyelműség lenne, amire még 
gondolni sem szabad.

Aztán még egyet. A legelőkből ki­
hasítandó földekért bizonyos, hogy oly 
nyomorult csekély összeg folyna be, hogy 
avval ugyan nem dicsekednék senki sem. 
De másrészt az is bizonyos, hogy Buga 
con kecskeméti ember nem bérelne föl­
det, minthogy a mostani bérlők is vala­
mennyien idegen községek gazdálkodói.

—r.
0

Kecskemét, junius 13.

— Paduai Szent Antal. Ma szombaton 
volt Páduai Szent Antal emlékezetének 
ünnepe. Ez alkalommal a kath. templo­
mokban ünnepi szent misét tartottak a 
hívők eziei között szent beszéddel egybe­
kötve.

— Kirendelés. Az igazsácügyminisz- 
tér Nyiry Béla bácsalmási járásbirosági 
jegyző földieket az olt alkalmazott ügyész­
ségi megbízottnak állandó helyettesévé 
rendelte ki.

— Emlékeztető. A Felsőkerületi Füg­
getlenségi 48-as Párt- és Népkörben va 
sárnap délután 4 órakor lesz az első 
ismeretierjesztő előadás. Az előadás tár­
gya Horvátország földrajzi, néprajzi vi­
szonyainak, történelmének ismertetése, 
Magyarországhoz való közjegi kapcsola­
tának taglalása. Előadók dr. Joó Gyula 
jogakadémiai tanár, dr Böszörményi Géza 
párttilkár, dr. Garzó Béla pártelnök. Az 
előadáson a partkor tagjainak kívül a 
polgárság is díjtalanul részt vehet.

— Miniszteri biztos Dr. Tóth György 
a kegyesrendi főgimnázium igazgatója ma 
reggel kiskunféleg}házára ment, hogy a 
hétfőn kezdődő érettségi vizsgálatokon el­
nököljön.

— Eljegyzés Tollas Antal eljegyezte 
Kasza Gábor kedves leányát: Juliskát.

— Beérkezett pályázatok. A halálo­
zás folytán megüresedett községi bírói 
állásra eddig Tormássy István rendőrka­
pitány és Jeszenszky Lajos fogalmazó 
nyújtották be pályázati kérvényüket. A 
pályázat határideje 15 én hétfőn déli 12 
orakor jár le.

— A tiszavirág A ma hajnalban és 
a deli vonattal nagy számban mentek ki 
a kecskeméti Tisza révhoz gyönyörködni 
abban a csodás jelenségben, amelyet a 
rövidéletü millió es millió apró kérészek 
megjelenése nyújt. Ma szombaton és va 
sárnap a legteljesebb a virágzás. Enyhéb­
ben fog jelentkezni még hétfőn es ked 
den is.

— Szülök figyelmébe. A polgári leány 
iskolával kapcsolatos állami elemi leány­
iskola első osztályában az évvégi vizsgá­
lat junius 16 án, kedden reggel 8 órakor, 
a második osztályban pedig ugyanazon 
napon délután 2 és fél urakor rendesen 
megtartatik.

— A sajtó es a magyar zene A Ze- 
uélő Magyarország szerkesztője Klökner 
Ede érdekes körlevéllel fordult az összes 
magyar lapok szerkesztőihez. Arra kéri 
körlevelében a magyar szerkesztőket, hogy 
lapjaikban csak olyan hangversenynek, 
műkedvelői előadásoknak program inját, 
referádáját közöljék, amelynek műsorában 
legalább felerészben magyar szerzők mű­
vei szerepelnek. Ezt a körlevelet a Kecs­
keméti Lapok ma kapták meg.

— Állami soraktár Czegleden. Mint 
értesülünk a kormány nagyobb arányú 
sóraktárt szándékozik Czegléden felálli 
tani, hogy a környék soszűkségletét on 
nan fedezhesse.

— A nagykörös kecskéi vasút. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter jóváhagyta 
a nagykörös—kécskei vasút engedélyezé­
sét. Az állam postaszállitása címén 50 
éven keresztül évi 3500 koronát s ugyan 
annyi időn keresztül állami hozzájárulás 
címén évi 3900 koronát biztosit az enged 
inényeseknek.

— A Gazdasági Gépgyár kitüntetése. 
A „Nógrádmegyei Gazdasági Egyesület* 
f. hó 3—8. napjain Balassa Gyarmaton 
kiállítást rendezett, a melyen a helybeli 
gépgyár is rászívott saját gyártmányú ki­
sebb gazdasági gépeivel. Ez volt az el*ő 
kiállítás, melyben gépgyárunk részt vett 
és örömünkre szolgai, hogy már is ered 
ményt ért el, a mennyiben a bírálóbizott­
ság gyártmányait dicsérő oklevéllel tűn 
tette ki.

Nagykörösön kidobolták...
Tüzként futotta ál a várost
Ma délelőtt és délután, 
Hogy Kőrösön ma sem nyugodtak 
Az elmúlt földrengés után.
Komoly alakban hire járta, 
Kőrösön kidoboltatott:
— „Tudtul adatik, mama, holnap, 
Földrendülés lesz kóstolónak. 
Fal mellett meg ne álljatok?

Ida.

— Akadályverseny a piactéren. Tele 
van a város, nem akacfavirággal, de köz­
megbotránkozással a fölött, hogy a piac­
téri és nagykőrösiutcai üzletek elölt im­
már lehetetlenné vált a járdákon való 
közlekedés az üzletek leeresztett ernyői 
miatt. Mintha az összes üzlettulajdonosok 
őrült konkurrenciát fejtenének ki a tekin­
tetben, hogy ki tudja mélyebbre ereszteni 
a napellenző ponyvákat. Az aszfalton jár­
káló közönség pedig valóságos akadály­
versenyen képzeli magát, mikor hol a 
kalapjai veri le egyik-másik napernyőim!, 
hol orrával, vagy tejjel ütközik bele az 
üzletek előtt feszülő napellenzők vas vagy 
fadorongjaiba. Tréfa ami tréfa, de még so 
járja, hogy immár nemcsak a vendéglők 
örök oázisai s/orilják le a szegény üldö­
zött halandókat a járdákról, hanem már 
fejünk s testi épségünk is veszedelemben 
forog, ha nem az utca közepén akarjuk 
eltapostatni magunkat. Tiszteletteljes ko 
molysággal hívjuk fel a főkapitány ur 
becses figyelmét ezekre a furcsa állapo­
tokra. Nagyon kérjük, hogy szívesked­
jek egy napos délelőllön emelt fővel vé­
gig sétálni a nagykőrösi utca baloldali 
aszfaltján, a ahol hajlongani b'sz kény­
telen, hogy feje, orra, kalapja az ólál

! kodo veszedelmei kikei ülje azokat az 
üzlet tulajdonosokat szigorú rendeletben 
utasítsa, hogy: hátrább a napellenzőkkel, 
— de azonnal.

— Zálogházi arveres E hó 17-én fog­
ják elárverezni a zálogházban azon ingó­
ságokat, amelyeknek határideje lejárván, 
megújítva nem lett. Kiválthatók vagy 

i megújíthatók ezek 14 ig, azontúl már nem.
— Bérkocsik az állomáson. A főka­

pitánynak egy legújabb intézkedésé, mely 
szerint a különböző fogatú bérkocsik vá­
rakozó helyei egymástól eltávolítottak 
illetőleg több csoportba osztottak, a kö­
zönség köréből némi nemtetszéssel talál­
kozott. Pedig ezen főkapitány intézkedés 
csak helyeselhető. Eddig ugyanis úgy 
volt, hogy a bérkocsik a különböző kijá 
rátok hoz majdnem tetszés szerint állottak 
fel. Már pedig méltányolni kellett és első­
sorban biztosítani kellett azon bérkocsi­
kat, amelyek napos szolgálatot teljesíte­
nek és kötelesek megjelenni, mert külön­
ben bírságoljak. Az uj elrendezés külön­
ben a bérkocsisok óhajára történt.

— A konyha-meszarosseged — iparos­
segéd. A kereskedelemügyi miniszter le­
iratban kimondja, hog} a nagyobb váro­
sokban alkalmazni szokott konyha-mé­
szárossegéd, aki a jobbára egészben vett 
állatoknak a vendéglők ipar céljára szol­
gáló szakszerű földarabolasával foglal ko 
zik, iparossegédnek tekintendő Ez a ren­
delet ma érkezett le Kecskemét városához.

— Legelő a Füzesteren. Amig a rend­
őrség a szabályrendelet értelmében szigo­
rúan jár el azokkal szemben, a kiknek 
egy kis malackájuk vagy bárány kájuk 
kiszökik és például a Muszáj, Rávágy, 
Tabán, Ürgés stb. külhelyeken az árok­
parton legelésznek, addig megtörténik az 
a nevetséges eset, hogy a Füzestéren 
napról napra egy egész falka birka legel. 
Mi azt hisszük, hogy a Füzestér vau 
olyan előkelő városrész, mint az Ürgés, 
Rávágy stb. (Bocsánat ezért a kis’ meg 
jegyzésért, de lehetetlen volt elhallgatni.

— Ügyes varroleanynk felvetetnek Elek 
Jozsa divattermeben V tize i, Szappan utca 
75 sz. a Bejárás az Urania színházzal 
szemben.
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SÓSKÚT FORRÁS VASn®'.J

Alkalikus Nátron Lithion
gyógyvíz.

Orvosilag ajanlva hugysavas diathesis, köszveny, 
cukorbetegség,

gyomor-, vese- es húgyhólyag bantalmaknal stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V. Lipol köriit 29.
6369-50-20 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gjógytárak, drogériák és fiiszerűzletekben.

— Nagy művészét a Kis-Szinhazhan 
Heltai Jenő nagysikerű kabaréjában ma 
szombaton és vasárnap ismét nagyszabású 
mű vészest szórakoztatja Kecskemét város 
intelligens közönségét, Ez alkalommal lep 
fel elós/ör Schumann Margit művésznő, 
a pécsi nemzeti színház kiváló subrett* 
primadonnája, pompás kab.iré dalokkal, 
Erdős R chilid, a királyi operaház tüne- 
menytshinL'U basszistája, uj ariakat és 
dalokat énekel Szenzáció számba megy 
Virag/i Jenő, a bpesli, Népszínház Víg 
opera első komikusának a vendégfellépte, 
aki humoros jeleneteket és kuplékat ad 
elő A vendégművészeken kívül a nagy 
tehetségű dívák, hőszegi Aranka, Heltai 
Jenő es Gyenis Ede teljesen ui számok­
kal lépnek tel. Conft rencierek Gara Ákos 
és Mérő Béla fővárosi hirlapirok. Szom­
baton „A csikós* című nagysikeiű nép- 
b/inmü paródia Holtaival a címszerepben, 
vasárnap pedig Molnár Ferenc világhírű 
vígjátékéi ak, az „Ördög* nek szenzációs 
paródiája: „A fene* kerül szilire kitűnő 
szereposztásban.

— Sertésvasar. A héten a kecske 
méti sertéspiacon a hízott sertésnek az 
árai következők voltak : 10 én 1*16—1’2(5 
korona. 11 én 124—1’27 korona, 12 én 
1*20—126 korona, párunkét 45 Kg. élet 
t s 4 százalék levonással — Borjú 64—80 
kor. életsulyban.

Piaci árjegyzék 1908 évi június h< 
12-tk napján. Tisztabuza 22.40—23 20. Két 
s/.. 20.8(1-2140. Rozs 19 60-20 00. Aipa 
14 0 )-14 40 Zab 15 60-16.00. Tengi ri 
r rttskeméii 14 09—14 40 Tengeri bánáti 
1400 1420 Köles 11 00 -1200. Krumili
6 40—7 00 Széna 8.00—8 40. Szalma 4 00 
4 40 Szalonna kilója 1.36—1.60. Hízót 
srités kilója 1.20—1.26.

♦ A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
es élvezeti ital. Pohaiankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
Rójál* szállodában 2 d« cis pohárral 

20 ti ler; u’c.an at kimerve félliter 46 fillér, 
ev\ liter 88 fillér.

15—20-30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jó minőségű 

múlt évi termésű bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el 
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó* 
hivatalba „Korcsmaros“ jelige alatt kérek 

Ügynökök kizárva.
W’ Ajánlok friss fejésú "W1 

kitűnő házi tejet, 
házhoz kihordva.Cin: a kiadóhivatalban.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 12-én.’

Születések : Szántó Zsigmond rk. 
Fekete Pál tk Holló István rk. Szel Ro­
zália rk Nyúl István rk. Pataki József 
rk. Horváth Zzófia ref. Torod Ferenc rk. 
Szabó Peter Pál rk. Csemniczky Erzsé­
bet rk. Szabad ií halvaszülött leány rk. 
Kutasi Anna rk Farkas Jánosaik. Kara- 
zsia Imre rk.

Halálozások: Lovász Lászlóné Ju­
hász Ilona rk 54 éves Hegedűs Sándor 
rét 84 éves. Kovács Mihály rk. 3 éves. 
Borsos Ilona rk. 28 éves Özv. Fábián 
Pálué Kulman Anna rk. 76 eves. Özvegy 
dr. Kútika> Sándorné Lehóczky Borbála 
rk. 60 éves. Kiss István rk. 11 éves.

Házasságot kötöttek : Kocsó István 
rk. és Szuda Teréz ref

Fővárosi Varieté
az Otthon diszkertjében

Hétfőn,
1908. évi junius hó 15-ikén 

veszi kezdetét 

a nagy nemzetközi 
dij birkózás.

Ez alkalommal a világ legelső 8 bajnoka fog 
bemutatkozni a közönségnek

Kitűzött dij €> O O korona-
I. dij 300 korona.

II. dij 200 korona.
III. dij egy érem.

Helybeli versenyzők a varieté iuazKiitósiV 
gánál este 7 óráirz jelentkezhetnek naponta 

az Otthonban.

az attrakció személyzetnek.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Nagyon alkalmas 'Utazásoknál.
PCT* Nélkülözhetetlen rövid használat után-

i

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fogkrémmel elérhető s melynek „Kalodontfc a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
6165 bebizonyult 42-15

Legjob) üdítő ital

Ize usda, 
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
aa egész szervezetet 

felfrissíti

Kiadó úri lakás*
görhaz-sorés Kalman-kiráiy-utca újon­

nan épült sarokházban egTJT lárl 
lalsas. mely all 5 nagy szoba, 
konyha, padlás és mellékhelyiségből, 
külön pincével, f. évi augusztus 1-ére ol­
csón kiadó. 6685-3—1

Kiadó ház*
Újonnan épült, egy emeletes, kiváló 

es feltűnő szép modern épület, elköltözés 
miatt, nagyon olcsón eladó, kö zve- 
titok díjazva. Értekezhetni ugyanott: 
Sorház sor es Kálmán-király-utca sa­
rok, I emeleten. 6686-3—1

Alulírott a városi kórházban mint 
szülész és ápolónő számos évig alkal­
mazva voltam, onnét kilépve lakáso­
mat VIII. tized, Trombita utca 11. sz. 
alá —József-gőzmalommal szemben — 
helyeztem, ahol segélyt nyújtok és ta­
nácsot adok, masszírozok ; kívánatra 
házhoz is kimegyek. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel

6687—1 — 1 szülésznő.

Kerestetik
aug. 1-re. esetleg november 1-re

3 szobás úri lakás,' 
megfelelő mellékhelyiségekkel. Cim a 
kiadóhivatalba kéretik. 6668—1—1

Gyümölcs árverés.
•/

Néhai Bogyó Pál hagyatékához tar­
tozó izsáki úton lévő H hold szőlőben az

összes gyümölcstermés
f. évi junius hó 17 én, szerdán d. u. 
-áz Órakor a helyszínén nyilvános árve­
resen — készpénzfizetés mellett — 

6690—1 — 1

Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű 

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hj l-étöl a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételeid es italok kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényei m es 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős
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ELADÓ
1 darab talicska,
1 > Puch kerékpár/
1 > amerikai Írógép,
1 > irodai szekrény,
1 > ebedlő csillár,
5 > különféle cégtábla éso
1 > másológép,

minden teljesen jó állapotban, 
6654 VII. tized, Folyóka-utca 85. sz. 3—3

Eladó ház, szülőföld és erdő-birtok.
jy. tized 66. számú ház, nagy ud­

varral; Czoller-közön 6 holdnyi föld, fel 
hold szőlővel; a Borbási-köz elejen három­
negyed holdnyi szőlő es a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirady Imre IV. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirady László 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—1

Eladó ház.
XI. tized, Lapos-utca 63. számú 

jó karban levő cserepes tetejű ház 
nagy udvarral és pincevei örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 6679-6—1

546 1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzé teszi, hogy a wieni bel­
városi kir. járásbíróságnak 1908 évi Cb. 
111. 212/4 számú végzésével Dr Heinrich • 
Weisz ügyvéd által képviselt P. Adler 
felperes részére Komor Gyula alperes ellen 
28 korona követelés és járulék erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesnél lefoglalt és 700 koronára becsült 
ingóságokra az 1908. V. 711/1. járásbirósági 
számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, 
annak felülfoglaltatók részére is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna Kecskeméten, alperes üzletében III. 
tized 195 sz. házban leendő megtartására 
határidőül 1908 évi junius 15-ik napjának 
délelőtti II orájara tűzetik ki, mikor a 
biróilag lefoglalt 1 írógép stb és egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár 
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alul irt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján kifüggesztéséi kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. m;ijus 30.
Elek József

kin bir. végrehajtó.

Önkéntes árverés!

II. tized, Lejtő-utca 316. szám 
alatt egy 4 kerekű SZÖIÖ prés, egy 
igás kocsi és egy homokfuto-kocsi olcsón 
eladó. 6680—3—1

Zöldséges kert bérbe adó.
Talfajabail. Flórián kisasszony féle | 

fokion 2 hold jominösegü zöldséges 
kert haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonos Szabó Istvánnál VII. tized, 
Széles-utca 296. szám alatt. 6682—3—1

Eladó
egeszben vagy parcellázva — a városhoz 
5 percnyi járásra — a Körösi-hegyen 
10 holdnyi 3 és 5 éves ültetésű — 
kitűnő csemege és borszőlő, faj gyümöl­
csössel, kerttel és 2 hold veteményes földdel, I 
— kertész-lakas és egy igen kellemes ■ 
nyaralóval. — Értekezhetni özv. Qékany 
Imréne fűszer- és csemege-csarnokaban, — 
Nagykőrösi utca 235. szám alatt, ahol 
egy bolti nagy kirakat és több redőny 

olcsón eladó. 6669—20—1

Eladó szőlők.
Izsáki utón B. Kiss Lajos úr szőlője 

mellett, Sárközy György úr korcsmája 
átellenében lévő 2 hold, — a Mária- 
hegyben, Banó-féle és Fábián János úr 
szőlője szomszédságában I hold bor­
termő és gyümölcsös szolok eladok. 
Értekezhetni a tulajdonos Csikay Mi- 
halylyal III. tízed 62. sz. a. 6672—6—1 '

Eladó ház.
III. tized, Pava-útca 146. szám alatti í 

hoz, mely jelenleg is vendéglő, tágas 
táncterem, több szoba es konyhával, 
kettős folyosó díszesen beüvegezve, 
kamrák, éléskamra, kivaló jó es nagy 
kettős pince, tágas nagy udvar, fedett 
kuglizó, kerthelyiség, feleresztett Iuga 
sok, gyümölcslak es cserjékkel beren­
dezve; az udvarban szivattyús kút; a 
villanyvilágítás mindenütt bevezetve — 
szabad kézből a legjutányosabb áron 
és kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 
bármikor a helyszínén. t>68i—3—1

Bor-kimérés.
VI. tized, 1. szám alatt (Tantódiáz) 

saját termesü borom kimérését literenként 32 
krajcárért megkezdtem, — mire a bor­
fogyasztó közönség szives figyelmét 
felhívom. Ugyanott egy üllő-tőke olcsón 
eladó. Tisztelettel: Szabadi János I 

6674-1 — 1

IV. tized 328. számú 
szabadkézből eladó. A ház foglal magá­
ban 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát, 
tagas udvarral. Értekezni lehet 331. 
szám alatt Körtvélyesi Mihálylyal. 0059

Kerestetik bérbe 
egy négy szobából allo lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg a piac­
hoz közel. — Cim a kiadóhivatalban.

6671 — 6—1

Szőlősgazdák figyelmébe!
Elsőrendű Ausigi kékkő 

34 és fél krajcár kilója
Grünberger József - féle 

üzletben, Csongrádi ut. ahol 
lsét szép, alig használt, Esterházy 

féderes kocsi olcson eladó. 
6666-4-3

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten, 
Itczés piaczon.

Nagy választékot tart mindenfele 
óra és látszerészeti cikkekből. 

Javításokat jutányosán elfogad.

Szőlő és szántóföld.
Egy jókarban levő SZŐlŐ és szántó­

föld. megfelelő gazdasági épületekkel, 
kedvező feltételek mellett azonnal 
eladó — Felvilágosítást dr. Huszár 
Dezső ügyvéd ad. 6658—10-4

Ela.d.0 ház.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF 111. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5i74_?_i5

Eladó baracktermés.
Kiskunfélegyházán, közel a vasúti 

állomáshoz mintegy 400 darab kajszin 
barackfa termése eladó Bővebb fel- 
világositást nyújt a tulajdonos: Endre 
Zsigmond főszolgabíró. 6655 -6—5

A volt kiviteli baromfi telepen folyó hó 19«>én9 pénteken 
déleiÖtt 9 órakor egy 30 méteres jégverem, 20 méter hosszú cse­
réppel fedett kamrák, nagy kikövezett disznóól, több épületfa, deszkák, 
baromfi hizlaldák, asztalok és többféle ingóságok 

nyilvánosan elárvereztem fognak.

Kiadó ház.
VI. tized, Kerekes útca 161. szám 

alatt levő ház, mely áll 3 szoba, 2 
konyha, 3 kamra, tágas udvarból — 
kőkúttal — szabadkézből eladó. Értekez­
hetni özvegy Szabó galnéval II. t, Hosszú- 

útca 263. sz. a. 6650—3—2
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Kiadó korcsma.
Izaálsi-látón levő jóforgalmú 

korcsma-üzletemet 
berendezéssel együtt azonnal vagy f. 
évi november hó elsejére bérbe kiadom.

Sárköz; György
II. tized, Losonczy utca 53. szám. 

6665—3—2

Építtetők figyelmébe
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Nagy Burga-utca Székely és Bőhm Nagy Burga utca 

elvállalunk tervez eseket es olcson kwszi tj ük bármely kisszabásu epitkezes kivitelet is.

Eladó ház.
Omgy Szunya: Imrene III-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú ház a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarra), mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—7

Katona-telepen, az állomás köze­
lében, jó karban levő szőlő, idei ter­
méssel vagy a nélkül; — továbbá a 
Csáktornyái-dűlőben, Losonczi Sándor 
es Barta Gergely úr szőlője szomszéd­
ságában levő SZÖIÖ, szabadkézből ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. — 
Értekezhetni a tulajdonos Zsakai 
Istvánnal X. tized, Epres-utca 116. 
szám alatt. 6638-3-3

mennyisegű régi, de teljesen jó álla­
potban levő épületfa, száraz akácfa- 
oszlop, egy alig használt vastengelyü 
kocsi. 2 clrTo tizedes mér­
leg* eladó — Felvilágosítást ad: 
6036 Rosenbaum A cég. 15-7

Eladó h őt z.
VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház, mely áll : 4 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvarral es jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 
néhai Kerekes József örököseivel vasár­
napokon a délelőtti órákban. 6662—6—2

Földbirtok eladás.
Talfájában özv. Keresztes Jánosné 

es Sárközy Pál ügyvéd ur földje szom­
szédságában, a pesti dűlőben, a nagy­
budai ut mellett lévő

Nyirády-féle 28 h. földbirtok 
örökáron eladó. Felvilágositást ad 
Szente Varga Sándor II. tized, Lejtő­
utca 314. szám. 6673—12—2

Csalanosi hegyben, 5 kilométerre, 
az ágasegyházi út mellett, egy jókar­
ban levő 2 és fél Íróid, ter<x- 
let’d. gyümölcsös SZÖIÖ. a rajta lévő 
lakással, pincével és jó ivóvizű kúttal 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos H- 
Tóth Imrével, kint a helyszínén, Csa 
lános 9. SZ. a. 6623—9—6

|MK~ Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, melv hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
ket-bárom év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt használatban.

Kosáripar R-társaság 
kecskeméti fióktelepe. 

Raktár es iroda Collner-téri lovarda.
Telefonszam 63.

Raktáron tart: saját készítésű
utazó-

és ruhás-kosarakat 
minden méretben és kivitelben 

kocsi oldalkas és kocsi ülés 
j-a.tán.3ros áralr ncxellett.

6571 — 12—10

F ö I d e 1 a d. a s.
312 hold 1254 □ területű, a Kecs­

kemét es lajosmizsei vasút mentén, 
Felső-méntelek megállóhely közvetlen 
közelében fekvő f Ö 1 d"bi rt O 1£, 
melyből 38 catast. hold 2 és 3 eves 
szőlővel van beültetve, kedvező fizetési 
feltételek mellett egészben, esetleg ki- 
sebb részletekben is eladó. Értesítést 
ad: Fodor Miklós Kecskémét, Zöldkert- 
utca 62. szám. 6660—6—2

Eladó ház és föld.
Kakas-utca 462. szám alatt levő 

Szél Lajos féle ház. valamint Talfáiban 
a 6 ik kilométernél levő tanyás föld 
szabadkézből eladó. — Értekezni lehet 
Muraközy Ferenccel. IV. tized, Kakas­
utca 462. szám. e 63—3—3

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12. 14. 16 és 20 kor. fizetéssel 
tanoncnak 

fölvétetnek

G. Fekete Mihály
5176 üzletében a piactéren. 11

Eladó ház.
126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—2

G-3r-0.le.3r ZCé-rolrr
Telefon: 167. épület- és mülakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u.l.sz. Kecskeméten. Csongrádi-nagy-u.l.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12—12

ffcáf kútszivattyii raktárát, Tög 
ahol állandóan raktáron van 100 — 120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser FeretlCZ 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, es vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan es jut á ny o s áron — 
Elvállal mély kutak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanéit két fiú tanulóul fölvétetik.
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Telefon 95 Telefon 95.

Tisztelettel értesítem a nagyér 
demü közönséget, hogy 

csontszáraz fiatal tölgyfát felvágva, 
métermázsáját I frt 30 krajcárért 

ugyanolyan gyertyánfat, 
melynek parazsa keményebb az akác 
fáénál, I frt 40 krért; — V legjobb 
minőségű porüSZ kőszenet, kockát vagy 
csépléshez darabost: úgyszintén rakas 
diai faszenet legolcsóbb árakban nálam 
szerezhetik be. Becses megrendelésü­
ket kérve, vagyok

teljes tisztelettel: 

Goldberger Ödön 
V. tized, Zöldkert u 64 sz

50 kiló vételnél már házhoz szállítva.
6625-5—4

■ 11 * 11

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
telje* férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág éi mellény) 
elegendő, csak

1
1
1
1
1
1
1

szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény

korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felől tőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen* Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak, óriási választók.
Mintahű, figvelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

i

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyÓN-cttapftgyakkui 

legszebb varrásra.
himzesre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
— Egyedüli raktár : -ZZZZ

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiíson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized. Kohary utca 194 sz

Lakás, magtárak es telep bérbeadás
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk 

2 villany világítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

f. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett

Kecskeméti Leszámítoló-es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6550—9

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

■

Ez'in magyar gyártmányból óvónként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyógysör 1906 evben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve

•í 

<1 
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
•

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát es csokoládét?
Mert

Mert 
Mert
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé :
„Gala Peter* Suchard 
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard,

Bensdorp
Stolwerk - féle gyárt­

mányok !
10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek 
nagy választékban

Bonbonok :
Kávé, tej, csokoládé és 
gyúniölcskrém

Heller, Stolverk, Fürth 
és fiumei gyármányok 

Príma szalon cukorka
1 kgr. 1 forint

Nagy választék 1 kraj- 
cáros dessert sütemé­
nyekben, K a rls b a d i 
ketszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

Japan bomba, Port- 
Artur-granat darabja 
10 krajcár !•

EGBT Z3- FtTLÖF 
cukorka és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.
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Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
— készítményé ...—

Kitüntetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix 
Mindenütt & legelső díj. Becs 1906: Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.
Kitűnő elvezeti rs egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják :
Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufenauer és Dr Liebmnnn egyetemi tanár urak Ilufhipesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr Szemere, Dr Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában .
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Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél nRoyalH szál 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

7 Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fiikaszáló, arató- és cséplö-gepek

= elsőrendű gyártmányok. ----- 1
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

(Szigeti Lipótnál.
Z^sidó egyház epiileteben. =

Rakóczi-üt. Rakeczi-át.

6548 50-19
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BMT Állandóan ingyen géplxiállitás I JHH)

raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló, arató és gyűjtőgépek, különböző nagyságban. 
Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- sió. kapálógépek tartós jő minőségben.
Gyári telefon:

163.
< sakis a iiazti. uepgvar raKiaranan KapnaioK Raktár telefon:
------------------------------ -------------- — ------------------ ----------------- ---- ----------- 16 9.
£ fiS) (9 £ (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). £ C' © 

permetező vásár, egeszen olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

HMST Vas- es femöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. —

T'ö.zelj'ÜLXxlz a, 

lupényi diőkokszszal, 
mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag 

metermazsaja -4- kor. SSQ fillér.

Az akacfa
metermazsaja kor fillér.

Permetezéshez —— 
kiváló minőségű W élesdi mész, 

— csépléshez — 
aninai és elsőrendű porosz szeri van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagyhalasi u’ea 14. szám.

5651 Telefon: 16. es 85. 15—15 I

Hirdetmény.
A városi külső haszonberes földekből 

az alabb felsorolt részleteknek ujabbt 6, illetve 
12 evre leendő haszonbérbe adasara az árve­
rések a következő sorrendben fognak 
a f. junius heban a helyszínén megtar 
tatni :

1. 27 részletet tevő Szentkirályi 
irtványfoldek — 6 évi időtartamra — 
a tizenkét év előtti beosztás szerint, 
junius hó i6-an. reggel S órakor. Ösz- 
szejövetel az első részletnél. Bánatpénz 
részletenként 50 korona

2. 56 részletet tevő Ughi út menti 
földek — 12 évi időtartamra — a ti­
zenkét év előtti beosztás szerint, ///- 
nius hó 19-én es folytatólagosan 2o*án 
reggel S órakor. Összejövetel jiz első 
részletnél. Bánatpénz részletenként 40 
korona.

3. 18 részletet tevő Szolnoki és 
/ioróási k'özek végen levő földek — 6 
évi időtartamra — junius hó 2j-én> 
reggel $ órakor. Összejövetel a Vágó 
kapitány földje sarkánál. Bánatpénz 
részletenként 60 korona.

4. 25 részletet tevő méheslaposi 
földek — 6 évi időtartamra — junius 
hó 2$-én reggel S órakor. Összejövetel 
a földmivesiskola házul felöli sarkánál. 
Bánatpénz részletenként 50 korona.

5. 19 részletet tevő nagytalfáji 
regebb es újabb kiosztásu földek — 6 
évi időtartamra — junius. hó 2?-én, 
reggel 8 órakor. Összejövetel az első 
részletnél. Bánatpénz részletenként 50 
korona.

Kecskemét, 1908. junius hó 2 án.

Gazdasági osztály.

I

I

I

Triestböl és Fiúméból 
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zamaíií fajokból tartott 

nagy kávékészletünket 
még más 

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogy mielőtt 
káveszükségletet beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu. bőven kiaao 

valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk. 
Eg}' kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kivanatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.

Tisztelettel:

G-yenee S. és ZTieui

A KI SZÉP
akar lenrnri,

6318-30—16 használja egyedül a HajÖS-féle

Aradi Ibnlya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 

legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitöszer nem létezik. 
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget 

es mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.
Ara egy tégelynek 1

Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

N'jomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908




